市乳腺疾病诊疗标准化及微创旋切手术培训基地落户一中心医院

本报讯 省乳腺疾病诊疗标准化 及微创旋切手术培训基地日前授保定 市第一中心医院为保定市乳腺疾病诊疗标准化及微创旋切手术培训基地。

该基地负责人、市一中心医院乳腺二科主任高春晖表示,我国乳腺癌 发病率呈逐年上升趋势,但随着新治 疗策略及方法的普及,乳腺癌死亡率逐步下降。对于乳腺纤维瘤的手术治疗,开放性手术会给女性带来疤痕,乳腺微创旋切手术面世后,因其不留疤痕而受到患者欢迎。对于彩超可见局灶或可疑微小钙化、重度增生性病变等,通过微创外科手术对乳房肿块性

疾病在超声引导下可进行同步理想化诊疗。该类手术切口小、瘢痕小、恢复快、安全系数高。规范医疗,持续抑制肿瘤,做到全程全方位管理,从预防和筛查开始,这是保定市乳腺疾病诊疗标准化的最终目标。

拟流

河北金融学院积极参与无偿献血活动

本报讯 无偿献血是人间传递真情的红色纽带,体现了中华民族的传统美德。10月25日至26日,河北金融学院保险与财政学院"HOPE爱心服务社"积极参与市中心血站组织的以"无偿献血,点亮生命"为主题的无偿献血活动。

早上8点,该校"HOPE爱心服务社"的志愿者们纷纷来到校内音

乐广场旁,协助完成献血前的各项准备工作。他们有的粘贴条幅,有的摆放桌椅,有的发放宣传单,有的热心为同学讲解。很快,献血车前便排起了长队,越来越多的同学参与到无偿献血活动当中。据统计,此次活动共有近500名师生积极参与,其中成功献血317人,献血量达107800毫升!

此次无偿献血活动走进校园,给在校师生提供了一个奉献爱心的平台,激起了同学们无私奉献的热情,展现了新时代大学生强烈的社会责任感。成功参与献血的同学们纷纷表示,我们要用青春热血给更多人带去生的希望,呼吁更多人加入到无偿献血的行列中,让这个世界充满爱!

王欣雨

中医五联特色疗法 让耳聋耳鸣 走向有声世界

近日,河北农业大学医院耳鼻喉科特邀知名 耳鼻喉专家常主任来医院坐诊。据了解,常主任采 用CR光合治疗仪、PH注射液与中医通窍解毒相 结合的五联特色疗法治疗神经性、突发性、药物中 毒性、感染性耳聋耳鸣,中耳炎、乳突炎、鼓膜穿孔 等耳内疾病。本疗法不住院,随治随走,即日起所 有检查费全免,治疗费仅收50%。

日间手术≠小手术

肾结石手术 进入日间模式

本报讯"不到一天时间,我做了微通道 无管化经皮肾镜取石手术还能出院,真是太 省事了,谢谢你们!"日前,在市第一中心医 院泌尿外一科,被通知出院的王先生惊喜之 余对医护人员竖起大拇指。

47岁的王先生去年曾因左肾多发结石 在泌尿外一科治愈后出院,前段时间,他的 右侧肾脏也出现疼痛难忍症状,急忙赶来医院 就诊。泌尿外一科副主任李鼎接诊后,通过B超 检查发现王先生右肾多发结石,详细评估病情 后,认为他的情况符合"日间手术"适应症,王先 生及家属同意手术方案。

泌尿外科团队成功为王先生实施微通 道无管化经皮肾镜取石术,术中基本不出血,术后不留输尿管支架管,不到24小时,王 先生各项身体指标符合出院标准,顺利出

"传统的标准通道经皮肾镜取石术还是 具有一定难度和危险的,术中出血多,对肾脏损伤大,患者术后需卧床观察一周左右的 时间才能出院,术后还需要留置输尿管支架 管,出院一月后才能拔除。随着技术进步,经 皮肾镜取石可实现微通道无管化,以日间手术模式实施,要求术后不留置肾造瘘管及输 尿管支架管,这对术者的手术技术要求更 高。看似简单的肾造瘘管的放与不放,实际 上需要术者在手术过程中对结石定位更加 准确、穿刺更精准,清石更干净,止血也要彻 底。"李鼎解释说。

泌尿外一科主任王强介绍,日间手术虽然听上去简单,但背后需要有强大的医疗技术、完善的评估制度做支撑。相比传统手术模式,日间手术将手术患者的住院时间缩短了,但中间并没有省掉任何医疗环节,只是对传统就医流程进行了优化。目前科室开展的日间手术包括经皮肾镜取石术、膀胱肿瘤电切术、经尿道膀胱结石碎石术、经尿道输尿管镜碎石术、隐匿性阴茎成形术、睾丸下降固定术、鞘状突高位结扎术、精索静脉高位结扎(显微镜、腹腔镜)。



医者,人民生命之所依,百姓健康之所系。陆军第82集团军医院心肾内科专家刘伯英善待每一位患者,仔细问诊,认真查体,耐心倾听患者述说,凭借多年临床经验让患者满意而归。图为刘伯英在为病人进行检查。 陈杰 摄

肺癌诊疗一体化 中心项目启动

本报讯 10月16日,肺癌诊疗一体化中心项目启动会暨2020年保定区域肺癌诊疗新进展学术研讨会在市第一中心医院远程会诊中心召开。

肺癌是对人民健康和生命威胁最大的恶性肿瘤之一,防治任务艰巨。肺癌诊疗一体化中心是多学科协作的创新模式,为患者提供更方便、更快捷、更高效的诊疗服务,改善患者就医体验,增强人民群众的获得感。传统的肺癌诊疗模式是'分散'的,不仅浪费时间,还会增加费用。此次落地肺癌诊疗一体化中心,多个科室协作进行综合治疗,将为患者带来更加科学、规范、便捷、有效的诊疗体验。

学术交流环节,北京中日友好医院宋之乙教授、北京胸科医院孟弃逸教授、重庆大学附属肿瘤医院马惠文教授、南昌大学第一附属医院喻本桐教授分享了他们在工作中的成功经验。此次交流会线上线下同步进行,线上参会200余人次。

| | | | |

少年突然晕倒 河大附院医护人员合力救治

本报讯 10月20日下午,一位来河北大学附属医院求诊的少年突然晕倒,经过该院门诊、急诊科医护人员全力救治,转危为安。

当天,河北大学附属医院门 诊部护士王晓夜像往常一样在门 诊诊区分诊,突然听到有人大声 呼救。出于职业的敏感,她迅速向 人群聚集处跑去,只见一位母亲 正跪在地上大声呼救,怀中躺着 一位脸色苍白的少年。王晓夜见 状迅速让这位母亲把少年平放到 地上,将他的头偏向一侧,一边清 理口中的分泌物,一边判断他的 般情况。此时,这位少年呼之不 应,颈动脉搏动几乎消失。王晓夜 立刻为他讲行徒手心肺复苏, 半 分钟后意识恢复。此时,儿科护士 张雪也闻声赶到现场。王晓夜一 边让张雪照顾刚刚苏醒的少年,

一边给急诊医学科和消化内科门诊 联系。正在消化内科门诊出诊的副主 任医师田媛闻讯赶到现场,一边查体 一边向少年的家属了解情况。

这位少年今年16岁,几天前出现过呕血症状,近三天没有进食,在当地已经诊断消化道出血,为进一步治疗来到河大附院就诊,没想到刚到医院就突然昏迷。由此田媛初步判断,少年此次昏迷的原因是低血压性休克。守在旁边的护士张雪迅速按照医嘱为少年就地建立静脉液路,与此同时,急诊医学科的医护人员携带平车、氧气到达现场,医护人员协力将少年护送前往急诊医学科进一步救治。

目前,该少年正在接受相关检查 治疗。他的母亲激动地说:"多亏了河 大附院医生护士的及时救治,不然后 果不堪设想!"

李健 张硕

职工羽毛球比赛 展医者运动风采

本报讯 市第二中心医院工会日前举办职工 羽毛球比赛。

比赛设女子双打、男子双打、混合双打三个项目,37名职工参与,分4个场地同时进行,特约该院"康羽"羽毛球俱乐部成员担任裁判。

比赛现场,选手们遵循友谊第一、比赛第二的原则,团结一致,角逐激烈,气氛活跃,既展现出新人对羽毛球运动的热爱,也感受到资深运动员们对新人的关心。场外观众们喝彩声、加油声、欢呼声此起彼伏。

整个赛程历时3个多小时。经过多轮角逐,最终许跃军、杜书峰荣获男子双打冠军,王晓洁、李双荣获女子双打冠军,吴振勇、罗艳平荣获混合双打冠军。

此次职工羽毛球比赛为该院医务人员搭建起相互交流、强身健体的平台,同时充分展示出该院职工积极向上、奋勇争先的精神风貌,营造出"我运动、我健康、我快乐"的运动氛围。 李双